

Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Среда, 17 апреля 1996 г.

Тираж номера-22150 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

Тема дня

20 апреля - общерайонный субботник по благоустройству

Если хорошо поработать...

Работники жилищно-коммунального хозяйства, комбинат благоустройства взялись за уборку в городе. Но сделано еще мало. Куда ни посмотри - везде мусор и хлам, строительные и бытовые отходы. Есть территории, видимо, не принадлежащие организациям: нейтральный зеленый уголок, канава, «ничейный» пустырь... Как правило, они остаются неухоженными в течение всего года. А ведь они - рядом с нами. Кто, если не мы, должен наводить чистоту?

Несколько десятилетий в нашей стране проводились массовые предмайские субботники. На работу выходили и стар, и млад. Не беда, что в прежние годы они имели идеологическую подоплеку. Зато очистка дворов и улиц была основательной. Работали вдохновенно, с интересом. И на предприятиях, и в жилых массивах. Хотелось бы, чтобы эту традицию сохранили люди всех возрастов и поколений. Чистота вокруг наших жилищ, на предприятиях, где мы работаем, - это и залог здоровья, и улучшение экологической обстановки, и хорошее настроение.

Поэтому хотелось бы призвать граждан г. Люберцы

нашего района проявить инициативу в организации и проведении субботников. Их можно организовать 20 и 27 апреля. Это не означает, что в другие дни надо просто выжидать. Целесообразно, на наш взгляд, оставшиеся до майских праздников субботы сделать днями наиболее массовой уборки всех заброшенных уголков. Хорошо поработав, человек сам бывает доволен плодами своего труда.

Давайте дружно выйдем на субботники!

Николай АНТИКОВ,
Дмитрий ТИМОХИН,
ветераны труда



Фотообвинение

■ Так выглядел тротуар у Томилинской школы №17 на прошлой неделе. Здесь мусора не на один самосвал.

Фото Олега Грицева

Документ

ПРИКАЗ

военного комиссара
Люберецкого района
29.03.1996 г. Люберцы №62

О призыве граждан на военную службу

§ 1

На основании закона «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента РФ № 406 от 21 марта 1996 г. на территории Люберецкого района Московской области с 1 апреля по 30 июня 1996 г. проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы.

§ 2

Явке на призывной участок Люберецкого района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1978 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1969/78 гг., у которых истекли отсрочки от призыва, или не призванные ранее на военную службу по другим причинам.

§ 3

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 261 точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повестки на военную службу, обязаны прибыть в ОВК в течение дня 24 апреля 1996 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие на территорию Люберецкого района, обязаны немедленно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в районный военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§ 5

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывной пункт, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§ 6

На основании закона «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной участок.

Военный комиссар
г. Люберцы,
полковник
В.ВИННИК

Навстречу выборам Президента России

Сформирована районная избирательная комиссия

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, на 16 июня 1996 года назначены выборы Президента Российской Федерации.

Для подготовки и проведения выборов на территории Люберецкого района Собранием представителей района сформирована районная избирательная комиссия в количестве 9 человек. Вот ее состав:

Бурлаков Василий Емельянович, 1928 года рождения, образование высшее, заведующий отделом Государственного института горнохимического сырья, проживает в г. Люберцы;

Бондаренко Анатолий Иванович, 1954 года рождения, образование высшее, заведующий организационным отделом администрации Люберецкого района, проживает в г. Люберцы;

Дубровин Владимир Иванович, 1945 года рождения, образование высшее, офицер запаса, проживает в г. Люберцы;

Жорова Ольга Викторовна, 1951 года рождения, образование высшее, заведующая приемной населения администрации Люберецкого района, проживает в г. Люберцы;

Казарцев Владимир Павлович, 1936 года рождения, образование высшее, начальник очистных сооружений ОГЭ АО «Люберецкие ковры», проживает в пос. Котельники Люберецкого района;

Лухтан Александр Васильевич, 1952 года рождения, образование высшее, начальник отдела кадров Томилинской птицефабрики, проживает в пос. Томи-

лино Люберецкого района;

Платонов Виктор Андреевич, 1953 года рождения, образование высшее, мастер ремонтно-транспортного участка АО «Спецдежда», проживает в пос. Красково Люберецкого района;

Рыбкина Александра Ивановна, 1924 года рождения, образование высшее, судья в отставке, проживает в г. Люберцы;

Шелопутов Юрий Васильевич, 1954 года рождения, образование высшее, директор муниципального предприятия «Люберецкая народная дружина», проживает в пос. Котельники Люберецкого района.

На организационном заседании комиссии тайным голосованием избран руководящий состав: председатель комиссии - А.И.Рыбкина, заместитель председателя - В.Е.Бурлаков, секретарь - О.В.Жорова.

Районная избирательная комиссия располагается в здании администрации по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 190, комн. 449-450.

Часы работы: ежедневно с 10 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

Администрация
Люберецкого
района

Официально

В минувший понедельник на многих улицах и площадях Люберец и других населенных пунктов стало как бы просторнее и чище. С тротуаров, газонов, из сквериков разом исчезли торговые палатки и лотки.

О лоточной торговле

В соответствии с постановлением главы администрации района Ю.А.Козлова, введен новый порядок уличной лоточной торговли. Запрещена торговля всеми видами продовольственных товаров с автотранспорта, с рук, ящиков, с земли, поддонов и другого подобного инвентаря, не обеспечивающего соблюдение необходимых санитарных норм, а также в местах, не отведенных для этих целей.

Разрешена при наличии сертификатов качества торговля с автомашин картофелем и плодоовощной продукцией, выращенной на территории Российской Федерации, с автолавок потребительской кооперации. В специально отведенных местах допускается продажа продуктов питания, если эти места обеспечены туалетом, водой, столами, прилавками. Лотки должны быть закрыты шатрами или расположены на столах (складных подставках).

Распоряжением заместителя главы администрации района С.Н.Лебедева определены следующие места лоточной торговли: рынок у КПП № 3 (гарнизон), рынок на улице Космонавтов, рынок на Северной площади, рынок на ул. Попова, колхозный рынок на Северной площади. Юридические и физические лица обязаны иметь лицензию на право торговли и квитанцию об уплате за место.

Наш корр.

В администрации района

Совет директоров: вторая попытка возрождения

Давно зал заседаний в здании администрации района не собирал такой представительный контингент. Почти весь директорский корпус откликнулся на приглашение главы администрации Ю.А.Козлова собраться на совещание по поводу возобновления работы совета директоров. Некоторое время до него действовал клуб предпринимателей. С его закрытием практически прекратились контакты между директорами и администрацией. Стоит задача - наладить их вновь. Директор агрофирмы «Белая Дача» В.А.Семенов предложил создать финансово-промышленный союз, который бы стал самостоятельным юридическим лицом, со своим Уставом и освобожденным председателем. Были и другие предложения. Но по словам Ю.А.Козлова, совет людям все же понятнее.

Избран президиум в составе 17 человек. Ему поручено сформировать рабочий орган возрождающейся структуры.

Была дана информация о подготовке к выборам Президента России. Ответственным за их проведение назначен первый заместитель главы администрации А.В.Быков. По результатам опроса, проведенного аналитическим отделом, среди кандидатов в президенты наибольший рейтинг в Люберцах имеют Г.А.Явлинский (20%), Б.Н.Ельцин (19%), Г.А.Зюганов (15%). Никому не доверяют 12% опрошенных, затруднились с ответом 8%.

47% ответили, что жить трудно, но можно, а 26% - «терпеть невозможно». 17% живут нормально.

Заместитель главы администрации А.И.Чебаков рассказал об экономиче-

ском состоянии района.

Тяжелые времена переживает промышленность, отсюда проблемы в бюджете. На 1996 год он определен в сумму 355 млрд. рублей. Фактически требуется 750 млрд., потому что одних только неоплаченных с прошлого года долгов за энергоресурсы, воду, канализацию - 200 млрд. рублей. Долгое время не повышалась квартплата, она составляет 20% от затрат.

Выступили: первый заместитель главы администрации В.В.Коротков, депутат Государственной Думы РФ С.Б.Попов. Это совещание показало, что руководители предприятий - товаропроизводители не хотят быть оторванными от проблем районной власти и готовы выпускать продукцию по местным заказам.

Эмма БОРИСОВА

Праздники

Великий Крестный ход

В конце пасхальной недели в отреставрированном храме Казанской иконы Божией Матери в поселке Котельники нашего района будет совершена первая Божественная литургия. А в день главного православного праздника - Светлого Христова Воскресения в этом храме состоялся Великий пасхальный Крестный ход. Священнослужители - настоятель храма отец Андрей и отец Сергей, многочисленные

прихожане после службы на первом этаже в сопровождении хора совершили обход церкви и продолжили службу на втором этаже, восстановленном в результате реконструкции.

Пасхальные праздничные службы и крестные ходы состоялись во всех храмах Люберецкого района

Наш корр.

Каждый уходящий день отдаляет от нас время суровых испытаний, выпавших на долю старшего поколения. Но жива память о них. Поэтому ежегодно мы отмечаем День Победы как самый дорогой и любимый праздник.

Снова приближаются майские дни. И как дань памяти не вернувшихся с войны, как знак уважения и признательности ветеранам, защитившим Родину в смертельной схватке с фашизмом, редакция возобновляет публикацию тематической страницы «На всю оставшуюся жизнь...»

В ней мы расскажем об участниках Великой Отечественной войны, предоставим слово им самим.

Память

Впишем новые страницы

Редакционная коллегия районной Книги памяти завершает работу по уточнению имен и судеб люберчан, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

К сожалению, рабочая группа располагает крайне скудными сведениями о погибших жителях района, которые призывались в июле-сентябре 1941 г. в дивизии народного ополчения и в истребительные батальоны по линии горкомов партии и комсомола, минуя горвоенкомат.

Мы обращаемся ко всем оставшимся в живых ополченцам и родственникам погибших с просьбой позвонить по телефону 503-42-33. Вы очень поможете нам.

Рабочая группа Книги памяти

Наша большая, дружная семья, богатая на мужчин, дала в годы Великой Отечественной войны трех защитников Родины. Моем старшим братьям к началу войны было: Василию Павловичу - 31 год, Владимиру Павловичу - 23 года и Петру Павловичу - 19 лет. Самый призывной возраст.

Они знали, на что идут и были готовы к самопожертвованию. Короткой оказалась фронтовая биография Василия. Окончив МГУ и аспирантуру, где была военная кафедра, он работал затем в Учпедгизе и Госплане СССР. В армию был призван 30 июля 1941 года. Погиб 24 октября в районе Вязьмы. В семье осталось трое сирот: Вите - 6 лет, Коле - 4 года и Мише - 2.

Ах, война! Что ты, подлая, сделала!..



детьми эвакуировали в Томск (с семьями сотрудников Госплана СССР).

Учитель по обратному адресу написал в Москву Нине и сообщил, что вынул письмо из кармана гимнастерки убитого, подробно описал, где это произошло.

Когда Катя вернулась с детьми из Томска, мы с Ниной долго ей не говорили, что Василий убит. Но к этому ее готовили.

После изгнания немцев со смоленской земли и освобождения той самой деревни Катя начала переписку с учителем, пригласила его к себе в Москву.

Он все рассказал и сообщил, что во время оккупации деревни немцы его заподозрили в связи с партизанами, отравили в местный лагерь и чуть не расстреляли. Как только немцам что-то не нравилось в лагере, они отбирали из строя каждого пятого пленного и вводили на расстрел. Наш знакомый попал в число этих

штрафников, и когда его вместе с другими обреченными вели через проходную, он по-немецки назвал имя и фамилию стоящего рядом лагерного офицера. Тот дал указание отойти в сторону и пригласил к себе. Спросил, откуда вы меня знаете, почему назвали мое имя и фамилию. Пришлось рассказать, что в прошлую войну оказался в плену в Германии и работал у его отца, а сам офицер был тогда подростком и с тех пор мало изменился.

Немец ответил, что все верно, и дал указание отпустить учителя из лагеря. Только благодаря этому он и уцелел.

Средний наш брат Володя, учитель, служил в армии в г.Калинине. В войну их часть формировалась в Малаховке. 16 октября 1941 г. они проходили по Люберцам на передовую. Он выдержал всю подмоховскую битву.

После разгрома немецких войск под Москвой Володя попал в особую дивизию, осна-

щенную для наступления «Катюшами». Освобождал Брянщину, Украину, Польшу, Чехословакию и ее столицу Прагу, был дважды ранен.

Младший брат Петя был командиром в десантных войсках противотанковой артиллерии. Прошел всю Сталинградскую битву. Довелось ему с боями освобождать Калмыкию. Погиб при освобождении Ростова-на-Дону.

Двоюродный брат Юра (1912 г. рождения) - сирота, воспитывался в нашей семье. Погиб под Могилевом.

Так подлая война выкосила в нашей семье мужчин. В расцвете сил. Здоровых. Красивых...

Григорий МАКСИМЯК, ветеран завода имени Ухтомского

На снимках из семейного альбома: братья Василий, Владимир и Петр Максимяк.

Вы спрашивали...

Воинскому долгу верны

Живу в Люберцах недавно, однако слышан, что у моих земляков - как ветеранов, так и молодежи - высокая воинская репутация, завоеванная на полях сражений. Читайте в вашей газете материалы об этом, но интересно бы узнать о доблести люберчан подробнее. Убежден: это нужно не только мне.

Петр АНДРЕЕВ

г. Люберцы

■ Интересующие нашего читателя данные в редакцию представил военный комиссар Люберецкого района, полковник Вячеслав Семенович ВИННИК. Вот что он сообщил:

- Мы гордимся, что 12247 люберчан проявили стойкость и мужество в годы Великой Отечественной войны, за что награждены орденами и медалями. 17 из них стали Героями Советского Союза, 1 - Героем России. Стоит назвать здесь тех из героев, кто сейчас жив. Это генерал-майор Георгий Васильевич Павлов, полковник Леонид Николаевич Агеев, подполковники Николай Федорович Горьков и Михаил Федорович Конин, капитаны Николай Павлович Бездетнов и Николай Иванович Прянишников, старший сержант Виктор Петрович Иванов, а также Герой России, генерал-майор авиации Семен Васильевич Григоренко.

Есть в Люберцах улица Шевлякова, названная в честь уроженца нашего района, командира взвода младшего лейтенанта Николая Павловича Шевлякова. В битве под Москвой он лег

грудью на фашистский пулемет, заставив его замолчать. Наши земляки достойно защищали интересы государства в Египте, Китае, Эфиопии, Сирии, Анголе, Монголии, Испании, во Вьетнаме. Мужество и стойкость проявили наши воины в Афганистане - 247 люберчан отмечены орденами и медалями. Среди них - полковник Михаил Иванович Виноградов, майор Владимир Анатольевич Белов, капитан Олег Борисович Шерстинов и многие другие.

Как бы мы ни оценивали действия Вооруженных Сил в Чеченской Республике, одно остается неоспоримым - стойкость и героизм русского солдата, его способность к самопожертвованию, верность присяге и воинскому долгу. Сегодня 59 люберчан проходят службу в Чечне. И там заслужили высокие награды младшие сержанты Александр Сергеевич Афонин из Малаховки и Павел Игоревич Шмелев из Люберец.

Случилось это на краю деревни в районе Вязьмы. Лес, овраг, где шли ожесточенные бои. В одном из них командиру (моему брату) и красноармейцу осколками изуродовало ноги. Возле дороги, где их ранило, лежало бревно, они подползли к нему и начали перевязывать друг другу раны. И тут подошла машина с фашистами. Она остановилась перед ними, офицер командовал осмотреть сидящих. Солдат доложил: это раненые красноармейцы. Тогда офицер взмахнул рукой, и гитлеровец добил их из автомата.

Все это видел житель из крайнего дома деревни - учитель. Когда стало темнеть и наступило затишье, он подошел к убитым. Из кармана гимнастерки моего брата он достал письмо, присланное ему из Москвы Ниной, сестрой жены. Катю - жену Василия - с тремя

...Надлежащую службу своему народу можно сослужить только правдой и борьбой за нее.

Маршал Г.К. Жуков

Свидетельство

Связная партизанской бригады

Увидев эту худощавую женщину, никто сегодня, пожалуй, и не подумает, что полвека назад она была бесстрашной партизанкой-разведчицей, связной. Это сейчас у нее самые мирные заботы в Малаховском поселковом Совете ветеранов войны и труда. Но память о грозных годах сохраняется. В том числе и документальная.

Подтверждение

Я, Кусачев Михаил Денисович, проживающий в настоящее время в станице Казанской Кавказского района Краснодарского края, бывший командир диверсионной группы Мглинского партизанского отряда Четвертой Клетнянской партизанской бригады «За Родину» и бывший член бюро Мглинского подпольного РК ВЛКСМ Брянской области, настоящим подтверждаю, что действительно гражданка Прокопенко Анна Федоровна, уроженка деревни Юскова Слобода Бельковского сельского Совета Почепского района Брянской области, проживающая в настоящее время по адресу: Московская область, Люберецкий район, пос. Малаховка, в период временной оккупации



гитлеровскими войсками территории области имела постоянную связь с партизанами Мглинского партизанского отряда с марта 1942 года по 20 сентября 1943 года. Регулярно выполняла зада-

ния партизан по сбору необходимых сведений о расположении вражеских войск и передвижении их через город Почеп, распространяла среди оккупированного населения партизанские листовки и сведения Совинформбюро. Все поручаемые ей задания выполняла по-боевому, смело и в указанный срок, за что неоднократно получала благодарности от командования отряда.

Родственники ее находились в партизанских отрядах. Прокопенко Анна Федоровна неоднократно подвергалась репрессиям со стороны немецкого гестапо и местной полиции, ее не раз избивали и арестовывали.

Это я подтверждаю собственноручной подписью.

Михаил КУСАЧЕВ, бывший командир диверсионной группы Мглинского партизанского отряда 4-й Клетнянской партизанской бригады «За Родину»

В порядке обсуждения

Узаконить статус ветерана Великой Отечественной войны

Непредвзятая статистика свидетельствует, что участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним в стране - миллионы, а ветеранов войны, то есть людей, которые на фронтах с оружием в руках бились с врагом, участвовали хотя бы в нескольких боях, - на порядок меньше.

К этим людям, пока еще живым, и родственникам умерших участников боев после войны должно быть особое отношение в социальном плане. По крайней мере более благоприятствующее, чем к миллионам тех участников, которые, что называется, «не нюхали пороха», хотя и претерпели невзгоды войны, как весь народ, в том числе и тогдашние дети.

Ветераны войны могли бы иметь свою первую очередь в получении всех законных льгот,

предоставленных всем участникам войны и приравненным к категории инвалидов.

Узаконив статус (то есть правовое положение) действительных ветеранов войны (а это легко сделать по записям в красноармейских книжках, военных билетах и других документах фронтовых лет), наши законодательные органы могли бы существенно поднять свой авторитет в народе, поскольку в этом случае действительно восторжествует справедливость.

Аркадий ЛЕВШУКОВ, участник многих боев на Воронежском, 2-м и 1-м Украинских фронтах в 1941-1942 гг.

г. Люберцы

Будьте бдительны!

В конце января около двух часов дня ученицы Н., О. и Л. - все несовершеннолетние - вышли из школы. В районе магазина «Все для женщин» в Люберцах их окликнула незнакомая женщина:

- Девочки, вы из школы, знаете ли вы Машу, которая гадает на кофейной гуще? Далее незнакомка пожаловалась, что эта Маша будто бы взяла у нее книгу и до сих пор не вернула. Девочки ответили, что Маша им известна, учится с ними в одном классе.

Контакт, на что рассчитывала незнакомка, состоялся.

Внешность той женщины подозрений не вызывала. Среднего роста, полненькая, лицо овальное. Большие карие глаза. В один из моментов, когда с лица слетел шарф, которым она постоянно прикрывалась, стало заметно отсутствие переднего зуба.

Она предложила девочкам отойти в сторону парка и погадать, а также «снять порчи», которая может привести к параличу. «Мама твоя на грани смерти, помогу тебе и спасу ее», - говорила женщина одной из девочек. Затем провела с каждой из собеседниц таинственные манипуляции. Девочки по очереди держали в руках полученную от незнакомки книгу, смотрели в какую-то точку, затем на небо. На небе они видели глубокую дыру и слышат женский с длинными волосами. «Вот она - виновница порчи», - бормотала незнакомка.

По команде каждая из девочек рвала ветки с деревьев и, проходя десять шагов вперед и десять назад, посыпала ветками путь.

Проверив таким образом эффект воздействия, таинственная незнакомка дала новую команду девочкам, а именно: пойти домой и принести драгоценности, нарядные вещи своих матерей и куриное яйцо. Иначе они могут превратиться в пепел. Все это необходимо, якобы, для спасения их матерей. Далее незнакомка указала, что идти домой надо всем девочкам порознь, в противном случае они почернеют. И, действительно, по заявлению одной из девочек, ей виделась подружка с почерневшим носом.

Сопровождать девочек взялась помощница гипнотизерши, которая подошла к ним несколько позже. От



Она внушила школьницам: если принесете деньги и золото, то спасете своих матерей от смерти...

дома №8 по Шоссейной улице все разошлись выполнять команду: принести драгоценности, мамыны вещи, деньги.

Одна из девочек собрала в пакет мамыны выходные вещи, золотые серьги, все деньги, какие были дома. Мать, находившаяся по причине инвалидности дома, заметила необычное поведение дочери, а также то, что лицо ее было искажено, а глаза прозрачные, как стекло. При выходе дочери из дома, мать ее остановила и попыталась выяснить: что же случилось и куда она идет с пакетом. Та, не отвечая, упала на пол, держа, плакала и кричала: «Мама, не трогай меня. Что ты со мной делаешь?» После такой истерики мать не стала

задерживать дочь.

Все девочки и сопровождавшая встретились, где разошлись, и пошли на встречу с гипнотизершей. В районе Люберецкого горсуда дети передали гипнотизерше все, что нашли дома: крупную сумму денег, золотые украшения, праздничную одежду своих мам. Гипнотизершей был задан вопрос: нет ли у девочек знакомых из белой магии.

После передачи вещей, драгоценностей и денег девочкам было предложено прийти на это место к 20.00 за результатом. Они возразили: это поздно. Тогда время встречи было перенесено на 18.00 и обещано, что все вещи, драгоценности и деньги будут им возвращены.

В 18.00 на условленном месте никого не оказалось. Нетрудно догадаться, что незнакомка-гипнотизерша и ее помощница оказались мошенницами.

Дети и их матери обратились в милицию. Дежурный, опросив каждую из девочек, письменно зафиксировал их показания. Однако стал угрожать родителям, чтобы те хорошо подумали и посоветовались дома: стоит ли подавать заявление по данному поводу. В случае подачи заявления будет возбуждено уголовное дело, по которому потребуются провести определенную работу, в том числе с соседями, а также в школе, на предмет выяснения, что собой представляют эти девочки и не является ли их история выдумкой?

Родители в раздумье. А преступницы, чувствуя безнаказанность, готовы к совершению очередного преступления.

...В этой истории дело не столько в мошенничестве и грабеже - это стало, к сожалению, уже явлением привычным. Тревожит покушение на здоровье детей. Неизвестно, чем закончится для них психологическое воздействие мошенницы. Во всяком случае невооруженным глазом заметно, как глубоко нарушена детская психика...

Недавно попалась в руки газета «Мегаполис-Экспресс» № 6 от 14 февраля. В статье «Гадалка догола раздала клиентку» сообщается об аналогичном случае, происшедшем в г. Ростове-на-Дону. Там последним делом в карьере мошенницы-рецидивистки стало «снятие порчи» с доверчивой четырнадцатилетней клиентки.

Правда, мошенница осуждена на 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

А как быть с мошенницами, нашедшими поле деятельности в нашем городе?

Вячеслав ОРЛОВ

Вы спрашивали...

Знаю: производство косметики - таинство. Не могла бы «ЛГ» рассказать о представителях такой редкой профессии, как парфюмер?

Людмила НИКОЛАЕВА,

г. Люберцы

Фабрика ароматов

Рассказ о необычном производстве

Кто из вас, милые сударины, не восторгается хорошими духами? Кто не держал в руках флакончики с красивыми этикетками прославленных отечественных фабрик и знаменитых зарубежных фирм? Но мало кто знает, что почти во всех духах, пахучих мылах и других бытовых изделиях, с которыми вы ежедневно встречаетесь, есть вещества, сделанные в Калуге, на крупнейшем в Европе комбинате акционерного общества «Аромасинтез». Отсюда синтетические душистые вещества, не уступающие практически ни в чем природным, отправляются на парфюмерные производства и даже в страну - законодательницу парфюмерной моды - Францию.

Нести людям радость

Знакомство с фабрикой я начал в парфюмерной лаборатории. Алла Яковлевна Ключева - высококлассный специалист мирового уровня рассказала:

- Мы, парфюмеры, стараемся нести людям радость. Аромат должен служить настроению. Между прочим, у зарубежных специалистов в этом отношении другое понятие. На одной из международных встреч демонстрировали парижские духи. Запах, на мой взгляд, был оригинален, но меня он отталкивал своей нарочитостью, бесцельностью: запах для запаха. Я сказала об этом. Иностранка удивилась: «Какая же у духов может быть цель, кроме одной: поразить воображение покупателя?» Другая изрекла: «Вы, русские, застряли на старомодной классике». Спор? Да, спор. Я утверждаю: духи - как песня, как мелодия. Всякое бывает настроение, не на каждое ложится одна и та же песня. Так и запах. Есть ароматы, которые неумовимо сливаются с настроением, будят воспоминания, бодрят. Мы создаем такие духи.

Парфюмер - человек редчайшей профессии. Он сочетает в себе талант химика-экспериментатора с тонкой «обонятельной» памятью. Он должен отличать оттенки порядка трехсот запахов. И его обоняние не в силах заменить никакая автоматика.

В распоряжении композитора семь звуков, у художника - тоже ограниченное число красок. На вооружении парфюмера - сотни пахучих соединений. Какое же неисчислимо множество неповторимых ароматов он может сотворить! Но как разобраться в море запахов? Тут есть свои секреты. Как в строительстве - крупные блоки. У парфюмеров - базы. Духи «Фирюза», созданные А.Ключевой и отмеченные премией на выставке в честь 100-летия «Новой зари», содержат шесть баз и еще более 20 компонентов. Создавая своего рода «проект» композиции духов, парфюмер строит его из уже найденных ранее опытным путем баз. При этом он должен соблюдать смешение ароматов, от чего зависит неповторимость запаха и стойкость духов.

Как химия спасла оленя

Парфюмерная лаборатория - это заключительное звено всего технологического цикла комбината, но именно здесь можно убедиться в том, что химия выигрывает состязание с природой.

Основным сырьем для синтетических душистых веществ служат нефть, природный газ, продукты коксохимии, то есть вещества, которые благовыми не назовешь. Химики искусственно воспроизводят запах растений и создают оригинальные ароматы, совершенно не встречающиеся в природе.

Совсем недавно невозможно было представить парфюмерию без натурального мускуса. Он облагораживает и закрепляет композицию. Натуральный мускус добывается главным образом из китовой амбры и желез безрогого оленя - кабарги. Погоня за мускусом привела к почти полному истреблению этого животного.

Спасла оленя химия. В одном из цехов я видел темно-коричневую жидкость с неприятным запахом карболки. Трудно представить, что от нее ведут свою родословную ароматные кристаллы мускуса. Процесс этот длится чуть не месяц. И вот в чаше для охлаждения готового продукта - чудо. Чаша напоминает друзу кристаллов таких гигантских размеров, которые в природе не встречаются. Они нежного морского цвета, причудливой формы. Высушенный, мерцающий на свету порошок и есть калужский мускус.

И запаха сосна... сиренью

Иду по аллее к терпинеоловому цеху, а впечатление такое, будто приближаюсь к бору: воздух напоен терпким духом сосны.

- Так пахнет скипидар на старте химических превращений, - поясняет инженер Людмила Гришина.

Минуты котлы-реакторы, где священнодействует его величество Химия, проходим на склад готовой продукции. В ряд выстроились серебристые алюминиевые бочки. Людмила Филипповна опускает в одну из них сложенную вдоль бумажку. Повевля знакомым весенним ароматом, будто из сиреневого палисадника.

- И запаха сосна сиренью?

- Да, синтетический терпинеол, полученный из скипидара, благоухает сиренью. Он очень популярен, как душистое вещество, входящее в состав отдушин для туалетного мыла и шампуней, незаменим в композициях духов и одеколонов.

Копилка сокровищ

Химики продолжают поиск возможностей замены натуральных исходных продуктов синтетическими. Есть такое вещество - цитраль. Это жидкость желтоватого цвета с запахом лимона. Натуральный цитраль получают из семян кориандра. Тысячи гектаров плодороднейших земель надо занимать для этого на юге страны под культуру. Шесть лет работали ученые над синтезом этого вещества. И вот на Калужском комбинате вырос цех синтетического цитраля. Сырьем для него стали продукты нефтехимии.

Освоили на комбинате и производство «аромата» свежераспустившейся розы. Чтобы получить один килограмм натурального розового масла, надо собрать лепестки с цветков, растущих на пяти гектарах. Синтетический «аромат розы» способен заменить розовое масло в парфюмерии, а естественный продукт лучше использовать в лечебных препаратах.

Широкая аллея протянулась меж цеховых корпусов. Летом на газонах и клумбах красуются цветы. Их тонкий аромат вплетается в густой запах химических продуктов, витающих повсюду. А в лабораториях трудятся люди, которые задалась целью поспорить с природой, заставить химию служить эстетическим потребностям человека. И людям это удается. Произведения их рук спорят с цветами. Нет, недаром зовут их творцами ароматов.

Игорь ШЕДВИГОВСКИЙ

Штаб по делам ГО и ЧС сообщает:

Радиационный фон

За истекшую неделю радиационный фон в Люберецком районе составил:

г. Люберцы (центр) -	11-13 мкр/ч
м/н Красная Горка -	9-12 мкр/ч
г. Дзержинский -	12-14 мкр/ч
пос. Котельники -	9-11 мкр/ч
пос. Томилино -	8-13 мкр/ч
пос. Красково -	9-12 мкр/ч
пос. Малаховка -	8-10 мкр/ч
пос. Октябрьский -	12-15 мкр/ч

На объектах экономики:

к-т «Первомайский» -	8-11 мкр/ч
АО «Камов» -	8-10 мкр/ч
АО Торгмаш -	10-12 мкр/ч
АО «МЭЗ» -	8-10 мкр/ч
АОЗТ «Спецдежда» -	10-12 мкр/ч
ФЦДТ «Союз» -	9-12 мкр/ч
ГИГХС -	8-10 мкр/ч
ВНИИСТРОМ -	9-11 мкр/ч
ДРСУ-14 -	12-15 мкр/ч
МОМЗ -	11-12 мкр/ч
ТЭЦ-22 -	9-13 мкр/ч

Допустимый радиационный фон по Московской области не должен превышать 25 мкр/ч.

Взгляд



Этюд

Занавески в солнечной подсветке - Нынче каждый видит, чья взяла. Распустились вербовые ветки От избытка света и тепла.

Мир не создается по заказу, Он в руках Творца и мудреца... Хочется весне навстречу сразу Распахнуть и окна, и сердца.

Олег БУЗУЛУК
Фото Олега Грицева

Спорт

Лидер - «Снежана»

В Волгограде прошел третий тур чемпионата России по женскому мини-футболу высшей лиги.

Люберецкая «Снежана» провела шесть игр. В четырех победила, в двух сыграла вничью. Набрала 40 очков, она лидирует в чемпионате вместе с командами из Волгограда и Санкт-Петербурга.

В июне состоится четвертый, заключительный, тур, по итогам которого и определится чемпион страны.

Наиболее успешно среди спортсменок команды выступили Татьяна Бикейкина, Елена Черепушкина, Надежда Леонова, Ирина Анохина. Особенно отметим вратаря - шестнадцатилетнюю дебютантку команды Марину Пигалеву.

Успех «Снежаны» объясняется слаженным взаимодействием ее тренеров Алексея Литвиненко и Сергея Черепушкина.

Леонид ЕРМИЛОВ

Профессиональные праздники

С честью и достоинством

Сегодня - День государственной пожарной охраны России

У работников пожарной охраны - профессиональный праздник. К тому же этой службе России исполняется 78 лет. Не одно поколение бойцов огненного фронта отлично проявило себя за это время в тяжелейшем ратном труде по предотвращению и тушению пожаров.

В народе издавна говорится: «Нет большей беды, чем пожар». Профессия пожарного по тяжести условий является одной из самых опасных. Не раз представители этой профессии первыми заслоняли людей от беды. В нашей благодарной памяти навсегда останется подвиг пожарных Чернобыля, ценою жизни предотвративших величайшую катастрофу века.

Среди погибших при тушении пожаров, к величайшему сожалению, был и наш земляк. Со скорбью и благодарностью вспоминаем мы всех пожарных, погибших при исполнении служебных обязанностей. Помнят в 21-й части Александра Никитовича Гладиллина, не от-

ступившего от бушующего пламени при тушении сложного пожара. Восхищаемся героизмом и мужеством командира отделения 27 пожарной части Геннадия Христофоровича Быкасова, получившего на боевом дежурстве тяжелейшую травму.

С особой благодарностью вспоминаем мы ветеранов: без них не было бы преемственности традиций, благодаря чему многие молодые люди, придя на службу в пожарную охрану, впоследствии становились настоящими профессионалами своего дела. Иван Степанович Быстров, Василий Акимович Еремкин, Юрий Николаевич Иванов, Олег Александрович Кузнецов, Василий Степанович Капустин - это

те, чьими именами мы дорожим.

Любой коллектив гордится не только своими успехами но, прежде всего, лучшими людьми. Таковых в Люберецком гарнизоне пожарной охраны множество. Среди них старший дознаватель майор Гусейн Шамильевич Мирфатуллаев, старший инженер майор Сергей Иванович Лаппо, начальник 27 пожарной части майор Виктор Викторович Краснов, его первый заместитель капитан Алексей Михайлович Дружинин, начальник 100-й пожарной части майор Анатолий Алексеевич Хрусталева, его первый заместитель капитан Владимир Борисович Беляев, младший дознаватель Галина Сергеевна Калинина и многие другие.



Виктор АБРАМОВ, подполковник внутренней службы
На снимке: диспетчер слушает!

Все они высокопрофессионально выполняют свое дело. И, конечно же, огромная заслуга в слаженной и бесперебойной деятельности всего гарнизона пожарной охраны - его бесменный начальник полковник Владимир Васильевич Назариков.

Все это в совокупности и определяет ту здоровую и деловую атмосферу, которая на протяжении пос-

ледних лет неизменно преобладает в Люберецком гарнизоне пожарной охраны, позволяя с честью и достоинством решать самые сложные задачи.

Частные объявления

Продам

Срочно продам ГАЗ-21. На ходу. Звонить после 21.00 по тел. 291-42-49. Спросить Андрея.

Участок 7,5 соток, г. Воскресенск. Хорошее место. Тел. 551-56-91

1-комн. квартиру в Пятигорске. Комната 17,5 кв.м., 3-й этаж, балкон, телефон. Тел. 503-31-59

Недорого ценков черн. терьера с хорошей родословной. Тел. 559-86-05, 503-63-48, 550-99-84

Новую 3-комн. кв., 65/39 изол., ВУГИ, 9/10-эт. кирп. дома, кухня 8, лоджия. 45 тыс. \$ Тел. 305-62-07

Оцинкованное жел. зо 0,5 мм 1000 x 20 мм. Цена низкая. Тел. 559-44-76

Медицинские услуги

Прерывание запов, устранение тяги к алкоголю. Гос. лицензия. Тел. 469-56-44 Александр Николаевич. Тел. 459-18-48 Владимир Борисович.

Разное

Из старой ванны - новую. Эмалирование ванн, моек на дому. Цвет любой. Тел. 949-25-60

Эмалирование ванн и моек. Различные цвета. Гарантия. Тел. 559-96-48

Если Вам нужна няня для ребенка, - звоните. Тел. 558-88-45

Подписка-96: второе полугодие

Дорогие читатели!

Вы можете подписаться на «Люберецкую газету» на второе полугодие. Цена на шесть месяцев - 30 тыс., на 1 месяц - 5 тыс. рублей. Оставьте с нами! Вы можете получать газету и в оставшиеся два месяца первого полугодия: май, июнь. Для этого надо заполнить квитанцию и оформить подписку до 25 апреля. Подписка принимается во всех отделениях связи.

Линия отреза

Ф.СП-1

Министерство связи Российской Федерации "Роспечать"

АБОНЕМЕНТ на газету **31477** (индекс издания)

"Люберецкая газета" (наименование издания) Количество комплектов

на 1996 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА на газету **31477** (индекс издания)

"Люберецкая газета" (наименование издания)

СТОИМОСТЬ	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:
	переадресовки	руб.	коп.	

на 1996 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Линия отреза

Акционерное общество открытого типа «Московское производственное объединение по выпуску алмазного инструмента» проводит годовое общее собрание акционеров по итогам работы за 1995 год. Собрание состоится 15 мая 1996 года в ДК «Алмаз» по адресу: пос. Томилино, дер. Кирилловка. Начало в 14.00 час. Регистрация акционеров с 10.00 час. в отделе кадров завода.

Вниманию садоводов-любителей!

Люберецкий «Дом книги» предлагает пленку для парников («рукав») ширина - 1,5 и 2,5 м, толщина - 100 микрон. Цена - ниже рыночной. Звоните: 554-61-10

Фирма "СМ и К"

Обслуживаем физических лиц и организации

Предлагает услуги по химчистке ковров и мягкой мебели с выездом к заказчику

Наш девиз - качественно и недорого!

503-55-50

Ликвидируются

ООО фирма «Ракурс» и ИЧП фирма «Корд-БМВ». Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации. Тел. 554-11-60

ООО «МКМ - Трейд»

предлагает:

БАНАНЫ 554-51-86

г. Люберцы, ул. Хлебозаводская, д. 8, на территории АОТ «Подмосковье», склад № 2

НЕ МОЖЕТ БЫТЬ

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ И РЕШЕТКИ. Изготовим и установим с гарантией. Заказы ежедневно. 503-18-19

АОЗТ «Лидор»

Варикозное расширение вен, тромбоз, сердечно-сосудистая недостаточность, инфаркт, инсульт, ИБС, стенокардия, маститы, воспаление придатков, бесплодие у женщин, простатит, нефриты, парадонтит и пр.

Снятие с помощью медицинских пиявок различных нарушений биополя человека: у вас появится уверенность в себе, а также повысится физическая и умственная работоспособность, полая активность.

Адрес: г. Люберцы, ул. Новая, д.8-а (в районе станции «Ухтомская»). Тел.: 503-04-55, 503-35-09, 503-45-74 (среда, суббота).

Подписчики «Люберецкой газеты» получают 15% скидку

Научно-популярный альманах «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ», тираж 100 тыс. экз.

ЗАНИМАТЕЛЬНОЕ И ПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНИЕ ДЛЯ ВСЕХ. Подписной индекс «Не может быть» - 39802, подписка с любого месяца.

Тел. для рекламодателей 554-65-46, 107014, Москва, а/я 446

Люберецкая ГАЗЕТА

Главный редактор Василий ПЕРЧУК
Редактор номера Эмма БОРИСОВА

Учредитель: ООО «Люберецкая газета»
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190.
Телефоны: редакции - 503-05-72, издательства - 503-44-67, радиослужбы ЛГ - 503-41-44
Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ»
Начальник центра Елена ЛАВРОВА

Выходит по вторникам, средам и пятницам
Раменская типография Упрполиграфиздата администрации Московской области, г. Раменское, Сафоновский пр., 1. Тел. 377-07-83

Печать офсетной. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № А-5177

Объем 1 п. л. Заказ № 825

Редакция "Люберецкой газеты"

на выгодных условиях приглашает к сотрудничеству рекламных агентов и распространителей газет

из г.г. Дзержинский, Лыткарино, поселков Красково, Томилино, Октябрьский, Малаховка, а также московских микрорайонов Жулебино и Некрасовка.
Телефон для справок: 503-05-72
Адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 190, ком. 434 (4 этаж).